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ESTRATTO Verbale della riunione del Consiglio del Dipartimento di Scienze Biomediche, 
Metaboliche e Neuroscienze del giorno 19/07/2022 

OMISSIS 
2. Relazione di Valutazione del Dipartimento di Scienze Biomediche, 

Metaboliche e Neuroscienze da parte del Nucleo di Valutazione; pianificazione 
delle azioni necessarie 

 
In data 20/04/2022, il Nucleo di Valutazione (NDV) di UNIMORE ha eseguito un Audit del nostro 
Dipartimento in presenza della rappresentanza sotto elencata: 
Docenti: Michele Zoli, Giulia Curia, Marco Vinceti, Giuseppe Biagini, Annalisa Bargellini 
PTA: Gian Paolo Covili, Emanuela Marin, Enrica Baldelli 
Non strutturati: Veronica Rivi, Giuseppina Frezza, Federico Zagnoli, Alessandro Poggi, Eleonora 
Ferrari 
 
Inoltre l’NDV ha eseguito l’analisi dei seguenti documenti: 
● Sistema di gestione della Qualità presentato in Consiglio di Dipartimento il 04.03.2015: riporta i 
processi di AQ della Ricerca e Terza missione con definizione dei ruoli, delle azioni, delle 
responsabilità e delle tempistiche e rimanda al Regolamento di Ateneo 
● Piano biennale 2021-22_BMN 
● Piano di sviluppo dipartimentale FAR-DIP 2021 BMN 
● Indicatori Descrittori Scienze Biomediche riporta serie di tabelle riassuntive sulla produttività 
scientifica e Dati relativi alla Didattica erogata Docenti AA 2021/22 
● Rapporto di Monitoraggio e di Riesame del Piano Triennale di Dipartimento Approvato dal 
Consiglio di Dipartimento nella seduta del 18 ottobre 2021 
● Dati su attività Terza Missione – dipartimento di scienze biomediche, metaboliche e neuroscienze 
- Anni 19- 20-21 
● BMN 15-19: estratto di IRIS per analisi pubblicazioni 2015-2019 (report ricerca dipartimentale) 
 
Sulla base dell’audit e dell’analisi documentale, Il NdV, nella seduta del 23 Maggio ha approvato la 
“Relazione di valutazione del Dipartimento di Scienze Biomediche, Metaboliche e Neuroscienze - 
Requisito di qualità R4.B (RDV)” (allegato) (all.63). 
La RDV riporta raccomandazioni e segnalazioni che il Dipartimento deve discutere in una seduta 
del Consiglio (con punto all'odg dedicato) pianificando le azioni necessarie al superamento delle 
hcriticità rilevate in preparazione al prossimo esercizio di pianificazione strategica 2023-2025 e in 
vista della prossima visita di accreditamento Anvur. 
 
Il Dipartimento si impegna a rispondere a tutti i punti sollevati nella RdV e ne darà descrizione 
dettagliata in prossimi Consigli di Dipartimento. 
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Nella presente occasione, riportiamo alcuni passaggi preliminari, soprattutto consistenti 
nell’attribuire specifiche responsabilità a delegati o commissioni dipartimentali. 
1. Commissione Ricerca –prof.ssa Francesca Pesciarelli (Delegato), Prof.ssa Giovanna Zamboni, 
Dr. Tommaso Filippini, Dr.ssa Antonietta Vilella, Dr.ssa Giuseppina Leo 
2. Responsabile Qualità della Ricerca: prof.ssa Vincenza Rita Lo Vasco 
3. Commissione III Missione - prof.ssa Annalisa Bargellini (Delegato), prof. Stefano Meletti, 
Prof.ssa Francesca Benuzzi, Dr.ssa Marcella Malavolti, Dr.ssa Enrica Baldelli 
4. Responsabile Qualità della III Missione: prof.ssa Daniela Giuliani 
 
La prof.ssa Giulia Curia è confermata responsabile Qualità di Dipartimento (RQD) con particolare 
interesse per la Didattica e nel coordinamento dei responsabili qualità della Ricerca e della III 
Missione. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
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Il Direttore    Il Responsabile Amministrativo 
 Prof. Michele Zoli      Dott. Gian Paolo Covili 

 


